

## *Informační měsíčník Masarykovy ZŠ Železnice, šk. rok 2010-11, č. 2, říjen 2010*

Čas plyne jako voda a po září nám nastupuje další měsíc - říjen. Málokdo však ví, co všechno k měsíci říjnu náleží.

Věděli jste, že:

- \* říjen je desátým měsícem roku podle gregoriánského kalendáře a má 31 dní
- \* jeho české jméno je odvozeno od jelení říje
- \* latinský název *October* znamená osmý měsíc a je odvozen z římského kalendáře, podle něžž rok začínal březnem
- \* slunce je začátkem října ve znamení vah a přechází do znamení štíra
- \* v tomto měsíci pokračuje ve střední Evropě podzimní sklizeň a v českých zemích se tradičně slaví posvícení

A jaké pranostiky k říjnu patří?

Říjen když blýská, zima plíská.

Čím déle vlaštovky u nás v říjnu prolévají, tím déle pěkné a jasné dny potrvají.

### Krátké ohlédnutí za zářím

Dne 25.9.2010 si Masarykova základní škola připomněla jubileum 75 let od založení školy. Celou slávu provázela příjemná atmosféra a hojná divácká účast. Návštěvníci si mohli školu prohlédnout a i zhlédnout dobové fotografie. Odpoledne následoval bohatý program, který připravily paní učitelky z prvního stupně se svými žáky. Celá kulturní akce se obešla bez problémů a vyvolala velmi kladné ohlasy u návštěvníků.

Velké uznání patří p.uč. Fikarové, která se postarala o výzdobu celé školy laděné do podzimního tónu. Na přípravě oslav se podíleli všichni pedagogové a zaměstnanci školy. Zvláštní poděkování patří pracovnícím školní jídelny, které připravily chutný bufet.



**Upozornění pro žáky (rodiče)!**

V rámci zlepšení komunikace ohledně přípravy na výuku zavádíme na webových stránkách novou sekci „VÝUKA“.

Sekce nyní obsahuje: 9. ročník (český jazyk, matematika, výchova k občanství), 8. ročník (matematika), 7. ročník (matematika), 5. ročník (matematika), zeměpis (Evropa, Afrika, Projekty)

**Upozornění pro rodiče!**

**Třídní schůzky se konají ve středu 24. 11. 2010 od 16 hodin.**

Během října se někteří vybraní studenti účastnili různých přírodovědných soutěží.

**„Kopidlenský kvíteček“: 8.10.2010**

Žáci 8. ročníku se zúčastnili dne 8.10.2010 soutěže „Kopidlenský kvíteček“. O dobrý výsledek bojovali v Kopidlně v místní zahradnické škole s ostatními žáky základních škol. V silné konkurenci 14 družstev vybojovalo družstvo ve složení Danišová M., Šneberková M., Randáková A. krásné 8. místo.

**„Přírodovědný klokan“: 21.10.2010**

Přírodovědný klokan je soutěž určená pro žáky 8. a 9. tříd základních škol. Na soutěžící čekalo ve 45 minutách 24 otázek z matematiky, fyziky, chemie, biologie a všeobecných znalostí. Naši studenti prokázali velmi dobrou bystrost, chytrou a dovednost a umístili se na předních pozicích ve školním kole. Z možných 120 získaných bodů dosáhli vždy nadprůměrného výsledku.

Výsledky:

8. třída: Danišová M. 1. místo 72 bodů

Zikmund Z. 2. místo 69 bodů

Nájemník M. 2. místo 69 bodů

9. třída: Pulda F. 4. místo 67 bodů

**„Ekomládě“: 20.10.2010**

*„Ve středu 20.10.2010 jsme my, Adriana Randáková a Martina Danišová společně se Zdeňkem Zikmundem, Martinou Šneberkovou a paní učitelkou Bímovou jeli na soutěž EKOMLÁDĚ, která probíhala v Hořicích.*

*Celkem nás čekalo 12 úkolů (např. poznávat rostliny, hlasy ptáků, houby, živočichy a stopy zvířat, život lesa, základy ekologie, atd...) na téma „LES PLÍČE PLANETY“.*

*Protože venku bylo nepříznivé počasí, probíhala soutěž v prostorách školy. Abychom se ve škole „neztratili“, doprovázela nás na stanovištích studentka zdejší zemědělské školy, která nás při čekání na vyhlášení výsledků provedla školou. Celkem se soutěže zúčastnilo 16 družstev, z nichž jsme se umístili na krásném pátém místě.*

*I když jsme tedy nevyhráli, každý dostal tašku plnou sladkostí od sponzorů soutěže. Domů jsme se vrátili s novými zážitky a poznatky (třeba, když jsme měřili pH zeminy). Soutěž se nám velmi líbila a určitě bychom ji v příštím roce zopakovali.“*

Adriana Randáková & Martina Danišová, 8. třída

**Nepřehlédněte!!! ☺**

Na středu 24.11.2010 chystá překvapení školní jídelna. Všem strážníkům tento den uvaří šéfkuchař ze Špindlerova Mlýna – pan Jiří Cinka. Připravoval mj. menu na svatbu H. Vondráčkové a narozeniny Karla Gotta. A co pan šéfkuchař připraví pro nás? To se necháme překvapit☺